
 

Αθήνα, 24 Μαΐου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

Θέμα: «Σοβαρές επιπτώσεις στην διαβίωση των φοιτητών του Πανεπιστημίου 

Πατρών η καθυστέρηση χρηματοδότησης του νέου εστιατορίου της φοιτητικής 

εστίας» 

 

Τα δημόσια Πανεπιστήμια βρίσκονται τα τελευταία χρόνια υπό μεγάλη πίεση έχοντας 

να αντιμετωπίσουν, μεταξύ άλλων, προβλήματα υποστελέχωσης και υποβάθμισης 

των υποδομών τους. Η πρόσφατη θεσμοθέτηση των ιδιωτικών πανεπιστήμιων, η 

οποία καταστρατήγησε το  Σύνταγμα για δημόσια και δωρεάν παιδεία, επιβεβαιώνει 

και επαυξάνει την υπάρχουσα απαξίωση με την οποία η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει εδώ 

και χρόνια την δημόσια παιδεία και τους φοιτητές αυτής της χώρας.  

Το Πανεπιστήμιο Πατρών, ένα από τα ιστορικότερα πανεπιστήμια, αποτελεί το τέταρτο 

(4ο) μεγαλύτερο πανεπιστήμιο με προπτυχιακούς φοιτητές που ξεπερνούν τους 

33.000 και πάνω από 4.000 μεταπτυχιακούς και υποψήφιους διδάκτορες. Σε ένα 

τέτοιου μεγάλου μεγέθους πανεπιστήμιο, το κράτος  αδιαφορεί για τις βασικές ανάγκες 

του, όπως το μειούμενο εκπαιδευτικό προσωπικό, ειδικά στην Ιατρική σχολή,  για το 

οποίο έχουμε επανειλημμένα απευθυνθεί στον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου, και την απουσία χρηματοδότησης  

σε αναπτυξιακά έργα και έργα υποδομών που οι Πρυτανικές Αρχές θέλουν να 

δρομολογήσουν ώστε να αντιμετωπίσουν σοβαρά προβλήματα λειτουργίας της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και της ποιότητας ζωής των φοιτητών.  

Ένα έργο, απαραίτητο για την εύρυθμη λειτουργία του πανεπιστήμιου αφορά στην 

δημιουργία ενός νέου σύγχρονου φοιτητικού εστιατορίου, μέσα στο Πανεπιστήμιο 

Πατρών, προκειμένου να εξασφαλιστεί η συνέχεια, χωρίς διακοπή, της λειτουργίας του 

ήδη υφιστάμενου εστιατορίου, το οποίο κρίνεται πλέον ανεπαρκές για την σίτιση όλων 

των φοιτητών.  

Το σημερινό κτήριο εμφανίζει σοβαρές δομικές βλάβες λόγω του γεωλογικού ρήγματος 

που διέρχεται μέσα από αυτό και, μετά από σαράντα (40) χρόνια λειτουργίας, δεν 

πληροί πλέον τις σύγχρονες προδιαγραφές υγιεινής, χρήσης και επάρκειας από 

πλευρά μεγέθους. Το εστιατόριο εξυπηρετεί σε ημερήσια βάση ένα πολύ μεγάλο 

αριθμό φοιτητών, 3.000 έως 4.000 φοιτητές, διανέμοντας γεύματα δύο φορές την 

ημέρα με αποτέλεσμα να δημιουργούνται μεγάλες ουρές και οι φοιτητές να φεύγουν 

άπρακτοι.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4902

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/5/2024



Το νέο κτήριο θα είναι μεγαλύτερο, θα είναι κατάλληλα προσαρμοσμένο στη 

μορφολογία του εδάφους, θα πληροί τις προδιαγραφές της νομοθεσίας και των 

κανονισμών σχετικά με τους χώρους υγειονομικού ενδιαφέροντας και θα εξασφαλίζει 

την καλύτερη δυνατή ενεργειακή συμπεριφορά. Το νέο συγκρότημα εστιατορίου και 

μαγειρείου θα καλύπτει επιφάνεια χώρων κύριας χρήσης  3.000 m2 και θα έχει 

δυναμικότητα γύρω τις 900 θέσεις, σημαντικά περισσότερες από το υπάρχον του 

οποίου το μέγεθος δεν ξεπερνά τα 2.000 m2.  

Το έργο, σύμφωνα με τις πρυτανικές αρχές. είναι ώριμο για χρηματοδότηση με 

υφιστάμενη προμελέτη και προ- εκτιμώμενη κοστολόγηση της κατασκευής και του 

εξοπλισμού ύψους 8.000.000 ευρώ. Επίσης, έχει ήδη βρεθεί ο χώρος κατασκευής,  ο 

οποίος ανήκει στο Πανεπιστήμιο και είναι δίπλα στη φοιτητική εστία.  

Επειδή η κατασκευή του εστιατορίου είναι ένα απαραίτητο έργο υποδομής για την 

επίλυση του μεγάλου προβλήματος σίτισης των φοιτητών και για την αναβάθμιση της 

δημόσιας εικόνας του Πανεπιστημίου Πατρών.  

Επειδή το έργο είναι ώριμο για χρηματοδότηση με ολοκληρωμένη μελέτη και χώρο 

κατασκευής, ιδιοκτησίας του Πανεπιστήμιου.  

Επειδή η σίτιση των φοιτητών, κυρίως αυτών που βρίσκονται σε οικονομική 

δυσχέρεια, αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της αξιοπρεπούς φοίτησης ως δικαίωμα 

της δωρεάν και δημόσιας παιδείας.   

 Επειδή η δημόσια παιδεία όλων των βαθμίδων, φαίνεται να απαξιώνεται από την 

Κυβέρνηση με σταθερή μείωση της χρηματοδότηση της.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1. Σκοπεύουν να εξασφαλίσουν άμεσα την απαραίτητη χρηματοδότηση για 

την  κατασκευή του εστιατορίου της φοιτητικής εστίας του Πανεπιστήμιου 

Πατρών; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την επαρκή χρηματοδότηση των 

υποδομών και του εκσυγχρονισμού του εξοπλισμού  του Πανεπιστήμιου 

Πατρών και  σε ποιο χρονικό διάστημα; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

 




